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La seduta è aperta alle ore 17 e 40. 

SANNA CARLO, Segretario, dà lettura 
del processo verbale della seduta del 19 dicem-
bre 1979, che è approvato. 

Annunzio di presentazione di disegni di legge. 

PRESIDENTE. Annunzio che sono perve-
nuti alla Presidenza i seguenti disegni di legge: 

"Norma interpretativa della legge regionale 
17 agosto 1978, n. 51" (36); 

"Norma di attuazione della legge 23 di-
cembre 1978, n. 833 e della legge regionale 
24 maggio 1976, n. 27 (comandi)" (37); 

"Modifiche ed integrazioni alla legge regio-
nale 25 ottobre 1978, n. 62, concernente.  

"I controlli sugli enti locali" " (40). 

Annunzio di presentazione di proposte di legge. 

PRESIDENTE. Annunzio che sono perve-
nute alla Presidenza le seguenti proposte di leg-
ge: 

dai consiglieri Isoni - Carta - Atzeni - Detto-
ri - Franceschi - Gianoglio - Ladu - Mereu - Op-
pi - Pigliaru - Secci - Tidu - Zurru - Saba: 

"Disciplina di attività di cava in Sardegna" 
(38); 

dai consiglieri Puddu - Atzeni - Dettori -
Franceschi - Gianoglio - Ladu - Oppi - Saba - 
Secci - Serra - Tidu - Zurru: 

"Norme per la classificazione delle azien-
de ricettive" (39); 

dai consiglieri Orrù - Cardia - Tamponi -
Raggio - Angius - Muledda - Berlinguer - Cor-
rias Schintu 

"Concessione di un contributo annuale 
alla Sezione dell'ISEF (Istituto Superiore 
di Educazione Fisica) operante in Cagliari" (41); 
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dai consiglieri Cardia - Orrù - Tamponi -
Raggio - Angius - Muledda - Berlinguer - Corrias - 
Schintu: 

"Nuove norme sul diritto allo studio e 
sull'esercizio delle competenze delegate". (42); 

dai consiglieri Isoni - Atzeni - Dettori - 
Franceschi - Gianoglio - Ladu - Oppi - Secci - 
Tidu - Mura - Puddu - Serra - Zurru: 

"Norme a sostegno dell'agriturismo" (43). 

Dichiarazioni del Presidente della Giunta regionale 

sulla situazione industriale. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare il 
Presidente della Giunta, onorevole Ghinami. 

GHINAMI (P.S.D.I.), Presidente della Giun-
ta. Prendo la parola per un aggiornamento della 
situazione relativa al problema del Consorzio 
SIR-Rumianca. Credo che alcune notizie siano 
già a conoscenza del Consiglio. 

Intanto, informo che il Consorzio SIR ha 
deliberato di convocare l'assemblea per il 28 
gennaio 1980 per l'esame della situazione, 
in relazione alla possibilità, da un lato, di pro-
cedere al definitivo avvio del Consorzio stes-
so; dall'altro, qualora non vi fossero condizio-
ni tali da giustificare un positivo esito della 
vicenda, di richiedere lo scioglimento del Con-
sorzio. 

D'altra parte, il Consiglio di amministra-
zione della Finanziaria SIR si riunirà nuovamen-
te il 4 gennaio 1980, per esaminare la situazio-
ne a quel momento e per vedere la possibilità 
di continuare la produzione, in quanto il rifor-
nimento delle materie prime, con l'attuale 
regime ridotto di utilizzazione degli impian-
ti, potrebbe durare almeno fino all'Epifania. 

Stasera, alle 20, c'è un incontro tra il 
dottor Schlesinger, Presidente del Consorzio, 
ed il Ministro Pandolfi per concordare l'azio-
ne da svolgere ed esaminare i relativi proble-
mi. Lo stesso pro fessor Schlesinger ha convo-
cato per domani a Milano tutte le banche 
creditrici della SIR-Rumianca, per chiedere  

loro se sono disponibili ad intervenire con dena-
ro fresco, onde consentire la continuità produt-
tiva dell'Azienda. 

Per quanto attiene all'Italcasse, siamo 
stati informati che ha deciso di rinviare la con-
vocazione del Consiglio di amministrazione 
per i primi di gennaio. La data precisa non è 
stata fissata ... orientativamente, sarà verso il 
2-3 gennaio. Una delle ragioni portate per que-
sta decisione di rinvio del Consiglio di ammini-
strazione, è quella di partecipare domani — ap-
punto — alla riunione presso la Banca Popolare 
di Milano, indetta dallo stesso professor Schle-
singer. 

Per quanto attiene al problema dei credi-
ti vecchi, cioé i crediti che rItalcasse vanta nei 
confronti della SIR, non vi sarebbero difficoltà 
da parte dell'Italcasse; anzi, sarebbe disponi-
bile a qualunque accordo, come mi ha confer-
mato oggi il professor Schlesinger. 

PRESIDENZA DEL VICE PRESIDENTE CARDIA. 

(Segue GHINAMI, Presidente della Giunta). 
Invece, vi è stato un deciso rifiuto da parte 
dell'Italcasse di procedere al versamento di 
danaro fresco al Consorzio. Io credo di poter 
— come dire? — informare l'Assemblea che 
il Ministro Pandolfi e lo stesso Presidente Cossi-
ga sono stati da noi sensibilizzati al massimo 
su questo problema. Credo che dobbiamo uti-
lizzare questo periodo, che ci separa dalla con-
vocazione dell'Assemblea del Consorzio, sia 
per procedere alla richiesta della sistemazione 
definitiva del Consorzio, sia per sollecitare 
le altre Casse di risparmio a seguire l'esempio 
della Cariplo, per fare in modo che ci sia, entro 
breve tempo, l'approvazione della Banca d'Ita-
lia per la decisione della Cariplo e delle altre 
Casse di risparmio (che ad essa seguiranno), 
come anche del Comitato del Credito e del Ri-
sparmio. 

Occorre anche procedere a richiedere al 
Governo la decisione di risolvere il problema 
della fornitura di materie prime a breve termi-
ne. Ho già detto che, per quanto ho notizie, 
la fornitura delle materie prime dovrebbe es-
sere sufficiente fino all'Epifania, con l'attua- 
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le ritmo di utilizzazione. Bisogna però cercare 
di attivare quella linea di credito, da parte del-
l'ANIC, che l'Assessore Fadda ha appunto richie-
sto durante la sua permanenza a Roma, oppure 
l'anticipazione da parte del Consorzio. 

Credo di poter dire che le notizie certe, 
fino a questo momento, sono quelle che vi ho 
dato. Naturalmente, questo periodo di ferie 
ha impedito più ravvicinati confronti. Questa 
sera credo che, dall'incontro con lo stesso pro-
fessor Schlesinger, Presidente del Consorzio, 
e il Ministro Pandolfi, dovrebbe aversi qualche 
notizia più precisa e definitiva circa il punto di 
vista del Governo per quanto attiene alla conti-
nuazione ed alla ripresa del Consorzio, almeno 
per il breve termine. 

Credo che, attraverso le notizie che io vi 
ho dato, non certamente molto complete e 
definitive, appaia chiaro che bisogna porta-
re avanti con notevole impegno nella riunione 
di domani, la pressione che già si è fatta presso 
il Governo, presso gli Istituti finanziari e presso 
le Banche interessate, perché il discorso del 
Consorzio SIR-Rumianca venga portato avan-
ti con quella decisione che la gravità, la dramma-
ticità della situazione comporta. 

PRESIDENTE. La seduta è sospesa. Prego 
i Capigruppo di recarsi nell'Ufficio del Presi-
dente. 

( La seduta, sospesa alle ore 17 e 50, viene 
ripresa alle ore 18 e 10). 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CORONA. 

Comunicazioni del Presidente. 

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, domani 
mattina alle dieci, nella sede della Fiera Cam-
pionaria di Cagliari, come voi sapete, si terrà 
l'assemblea degli eletti del popolo, a cui i Con-
siglieri regionali dovrebbero partecipare tut-
ti. 

Successivamente, domani pomeriggio, alle 
ore 17, nei locali del Consiglio regionale in via 
Sauro, sarà tenuta una riunione congiunta 
dei Capigruppo del Consiglio, dei Segretari 
regionali dei partiti e delle Confederazioni 
sindacali dei lavoratori, per decidere in merito al 
programma della manifestazione a Roma. 

Il Consiglio verrà riconvocato subito dopo 
il rientro da Roma, quindi non sappiamo dire 
con precisione se il giorno dopo, due giorni do-
po: dipenderà dalle modalità. 

La seduta è tolta alle ore 18 e 12. 

DAL SERVIZIO RESOCONTI 
Il Capo Servizio 

Dott. Francesco Cocco. 


